
Co má umět dítě, které půjde v září do 1. třídy

Správně vyslovovat všechny hlásky

Znát všechny barvy

Vyřídit jednoduchý vzkaz

Soustředit se na zadanou činnost a pracovat samostatně alespoň 20 minut

Zarecitovat báseň, zazpívat píseň

Znát své jméno, příjmení, věk, bydliště

Znát časové vztahy (dny v týdnu, roční období)

Hrát jednoduché hry, dodržovat pravidla

Počítat vzestupnou řadou po jedné do deseti

Poznat a roztřídit základní tvary (kruh, trojúhelník, obdélník, čtverec)

Znát prostorové pojmy nad, pod, vedle, uprostřed, nahoře, dole, vpravo, vlevo, první, poslední 

Držet správně tužku mezi ukazováčkem a palcem s oporou o prostředník

Nakreslit lidskou postavu (uši, nos, oči, prsty, a další základní části)

Vystřihovat jednoduché tvary

Samostatně se obléknout a svléknout, zapínat knoflíky, zavazovat tkaničky, dodržovat základní pravidla 
hygieny

Správně používat příbor

Umět pozdravit, požádat, poděkovat

A jak probíhá zápis do školy?
U zápisu je třeba předložit  občanský průkaz a rodný list  dítěte. Zpravidla vás přivítají  učitelky  

prvního stupně a člen vedení školy. Rodiče se věnují úředním záležitostem a v té chvíli se učitelka snaží 
navázat s dítětem kontakt, zjišťuje jeho vyjadřovací schopnosti. Dál pokračuje zápis na různých místech 
školy,  předškolák  sám nebo s rodiči  prochází  stanoviště,  kde jsou zadány  úkoly  formou hry  –  např.  
poskládat puzzle, zazpívat písničku, namalovat obrázek apod.

Rodiče by měli svou pozornost zaměřit především na zvládání samoobslužných úkonů. Dítě by se 
mělo umět obsloužit na toaletě a v koupelně, umět se samo obléknout, zavázat si tkaničky. S tím jde 
ruku v ruce samostatnost,  kterou lze posilovat  zadáváním drobných úkolů  doma (příprava  příborů a 
prostírání,  drobný úklid doma nebo péče o zahradu,  květiny,  samostatný koupě zmrzliny či  lístku na 
MHD.

Velkou nejistotu prokazují děti v komunikaci, zvláště s cizími lidmi. Učte je nebát se a říct, co by si přáli, 
co cítí,  co je bolí. Děti potřebují získat sebedůvěru a zkušenost. Hodně si s nimi hrajte a povídejte si, 

čtěte  jim  pohádky  anebo  chtějte,  aby  je  samy  převyprávěly.  Procvičujte  jemnou 
motoriku,  která bude  při  psaní  velice  důležitá.  Nejlépe ji  procvičíte  ručními  pracemi 
(stříhání papíru, navlékání korálků) nebo kreslením. 

Na  Vaše děti a případné dotazy se těší ředitel školy i všichni pedagogové. 


	Co má umět dítě, které půjde v září do 1. třídy
	A jak probíhá zápis do školy?

